

అజ్ఞానమును నిర్మూలించడానికి ధ్యానమార్గమే సరైన మార్గం

-న్యాయవాది కోపూరి సత్యనారాయణ గౌడ్



సంగారెడ్డి డిసెంబర్ 6 (ఎక్స్ ప్రెస్ స్టూన్స్); అజ్ఞానమును నిర్మూలించడానికి ధ్యానమార్గమే సరైన మార్గమని న్యాయవాది కోపూరి సత్యనారాయణ గౌడ్ అన్నారు. సమావేశం పట్టణంలో పరమ శివ పీఠమీద ధ్యాన కేంద్రం ఆధ్వర్యంలో నిర్వహించిన సమావేశానికి పత్రికీ ఆశ్రయాలతో ముందుకు వెళ్తున్న రాష్ట్ర కమిటీ వాళ్లు, జిల్లా కమిటీ వాళ్లు, హాజరై పరమశివ పీఠమీద ధ్యాన కేంద్రం ను పత్రీకీసంకల్ప ఆశ ర్వుక్తభ్రంతో నిర్వాణాన్ని కొనసాగిస్తూ ముందుకు వెళుతున్న సంగారెడ్డి జిల్లా పీఠమీద మాస్టర్ లకు ప్రత్యేకమైన ధన్యవాదాలు తెలిపారు. పత్రికీ ఆశ్రయాలతో ముందుకు వెళ్తున్న సంగారెడ్డి ధ్యానమార్గమే సరైన మార్గమని ముందుకు కొనసాగితున్న న్యాయవాది కోపూరి సత్యనారాయణ గౌడ్ గారికి పీఠమీద స్పీచిమవలీ మూమెంట్స్ ప్రధాన కార్యదర్శి మారం శివరాం పీఠమీద మాస్టర్ గారు ప్రత్యేకంగా ధన్యవాదాలు తెలిపారు. సంగారెడ్డి జిల్లా మొత్తం ధ్యానములుగా జ్ఞానములుగా మారాలని, పరమశివ పీఠమీద ధ్యాన కేంద్రం నిర్మాణ పనులకు తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రజలు సహకరించి భావికాలంక బంగారు భవిష్యత్తు బాటను చూపే విధంగా సహాయ సహకారాలు అందించాలని విజ్ఞప్తి చేశారు. అందుకు నిదర్శనమైన కర్ణాటక పీఠమీద ధ్యాన కేంద్రం ను సందర్శించి ధ్యాన విలువలు తెలుసుకొని పీఠమీద నిర్మాణాలకు సహకరించాలని తెలియజేశారు. ఈ సందర్భంగా సహకారాలు అందించాలని విజ్ఞప్తి చేశారు. అశోక్, సంగమ, రామారెడ్డి, విష్ణువర్ధన్, సంగమి మరియు మహాకవి ధ్యానములు అధిక సంఖ్యలో పాల్గొన్నారు.

రాష్ట్రపతి పర్యటనలో 'వాడిన రోజు'

అమరావతి డిసెంబర్ 6 (ఎక్స్ ప్రెస్ స్టూన్స్), ఎక్స్ ప్రెస్.. ఎక్స్ ప్రెస్.. తన హామీని నిరూపించుకునేందుకు రెండో దశలో ఉండి ఏపీ మంత్రి వైసిపి షేర్ ట్రాండ్ నాయకురాలు ఆర్. రోజా.. పరిస్థితి 'వాడిన రోజు'లా మారిందని పత్రికీ ఆశ్రయాలతో ముందుకు వెళ్తున్న రాష్ట్రపతి పర్యటనలోనే రోజాకు తీరని అవమానం జరిగిందని తెలుస్తోంది. దీంతో షేర్ ట్రాండ్ జబ్బితో రోజాకు పాలిటికల్ ముముక్షువులు తగ్గారో? అనే సందేహం వ్యక్తమవుతున్నాయి. ఇంతకీ ఏం జరిగిందంటే.. దేశ ప్రభుత్వ పౌరురాలు ట్రాండ్ మురు.. రాష్ట్రపతిగా బాధ్యతలు చేపట్టాక తొలిసారి ఏపీకి వచ్చారు. రెండు రోజుల పాటు మంత్రివర్గం ఆయనను అతిగా ప్రశంసించారు. అయితే ఆమె ఒక ప్రాంతంలోనే కాకుండా రాష్ట్రంలో మూడు ప్రాంతాల్లో పర్యటించారు. విజయవాడ విశాఖ తిరుపతిలో సుడిగాలి పర్యటనలు చేశారు. ఈ క్రమంలో రాష్ట్రపతి వెంకటేశ్వరం ఉద్ఘాటించిగా సీఎం జగన్ ఆదేశాల మేరకు పర్యటనకు మంత్రి ఆర్. రోజా.. ఈ రెండు రోజులు రాష్ట్రపతి పర్యటనకి తన షెడ్యూల్ తేటాయించారు. దీంతో రోజా ఆదివారం సోమవారం కూడా రాష్ట్రపతి వెంట ఉన్నారు. విజయవాడలో జరిగిన ఆర్. రోజా కార్యక్రమాల సహా విశాఖలో జరిగిన నేపీడీ కార్యక్రమానికి కూడా రోజా హాజరయ్యారు. ఇక్కడ మంత్రిగా రోజాకు సమున్నత గౌరవమే దక్కింది. రాష్ట్రపతి గౌరవార్థం ఇచ్చిన విందులోనూ ఆమె పాల్గొని భోజించారు. అయితే ఎట్లా.. సీమ ప్రాంతంలోని తిరుపతి(రోజా సొంత జిల్లా కూడా)లో సోమవారం జరిగిన రాష్ట్రపతి పర్యటనలో మాత్రం రోజాకు ఉపహించిన షాకీ తగిలిందని అంటున్నారు. తిరుమలలో రాష్ట్రపతి శ్రీవారి దర్శనం చేసుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆమెను ఆమె వెంట వచ్చిన కుటుంబ సభ్యురాలిని మాత్రమే లోపలికిపంపించి రోజాను తర్వాత పంపించారని అంటున్నారు. ఇక తర్వాత జరిగిన పర్యటనలో మహిళా విశ్వవిద్యాలయంలో జరిగిన కార్యక్రమంలో ఆమె రోజాను ఎవరూ పట్టించుకోలేదు. దీనికి కారణం ఈ కార్యక్రమం అంతా కూడా రోజా ప్రత్యర్థిగా భావించే మరో మంత్రి వైసిపి కింద కార్యక్రమం పెద్దపెద్ద రామచంద్రారెడ్డి చేతుల మీదుగా జరగడమే. దీంతో రోజాను విశ్వవిద్యాలయంలో ఎవరూ పట్టించుకోలేదు. వేదికపై కూడా కూర్చునే అవకాశం ఇవ్వలేదు. దీంతో వేదిక కింద భాగంలో రోజా వరులో కూర్చున్నారు. ఇక తిరుపతి విమానాశ్రయంలో రాష్ట్రపతికి విద్యుత్ పరికర కార్యక్రమంలోనూ రోజాకు ప్రాధాన్యం దక్కలేదని తెలుస్తోంది. ఆమె బదులు కార్యక్రమం అంతా కూడా మంత్రిలు నారాయణ స్వామి పెద్దపెద్ద రామచంద్రారెడ్డి సీడీపీలవారు. వీరిద్దరూ కూడా రోజాకు వ్యతిరేక పక్షంగా ఉన్నారు. మొత్తానికి రోజాకు సొంత జిల్లాలోనే అవమానం జరిగిందనే వ్యాఖ్యలు వినిపిస్తున్నాయి.

తిరుమలలో తగిన భక్తుల రద్దీ- శ్రీవారి దర్శనానికి 6 గంటల సమయం



తిరుపతి, డిసెంబర్ 6: కలియగ ప్రత్యక్ష దైవమైన శ్రీ వేంకటేశ్వర స్వామి వారి దర్శనానికి భక్తులు భారీగా తరలివచ్చారు. నేడు భక్తుల రద్దీ కొంత తక్కువగానే ఉండడంతో శ్రీవారి దర్శనానికి 6 గంటల సమయం వచుతోంది. భక్తులకు ఎలాంటి ఇబ్బందులు కలగకుండా టీటీడీ అధికారులు అన్ని ఏర్పాట్లు చేశారు. సోమవారం తిరుమల శ్రీవారిని 66,020 మంది భక్తులు దర్శించుకుని మొక్కులు చెల్లించుకున్నారు. నిన్న స్వామివారి హాది ఆదాయం రూ. 4.37 కోట్లు వచ్చినట్లు తిరుమల తిరుపతి దేవస్థానం వెల్లడించింది. శ్రీవారికి 29,195 మంది భక్తులు తలసీదాలు సమర్పించి మొక్కులు చెల్లించుకున్నారు.

విషాదం చెరువులో మునిగి తండ్రి- కాపాడబోయి కొడుకు మృతి..

అమరావతి: డిసెంబర్ 6: నెల్లూరు జిల్లా ఓజిలి మండలం గ్రద్దగంటలో విషాదం వోబాచేసుకుంది. చెరువులో మునిగి తండ్రి, కొడుకు మృతి చెందారు. వివరాలు ఇలా ఉన్నాయి. గండలను కడుగుతూ తండ్రి చెరువులో చెరువలో మునిగిపోయాడు. తండ్రి కోసం చెరువులో దిగిన చెతుకుతూ కొడుకు నాగాయన మృతి చెందాడు. దీంతో గ్రద్దగంటలో విషాదం భారయ అలుముకున్నాయి. కుటుంబానికి పెద్దదిక్కును కోల్పోయామని కుటుంబ సభ్యుల రోదనలు స్థానికులను కలిపివేశాయి.

సుస్థిర వ్యవసాయం కోసం భూసార పరిరక్షణ అనే అంశంపై ఏర్పాటైన జాతీయ సదస్సును ప్రారంభించిన కేంద్ర వ్యవసాయ మంత్రి



న్యూఢిల్లీ, డిసెంబర్ 6: సుస్థిర వ్యవసాయం కోసం భూసార పరిరక్షణ అనే అంశంపై ఏర్పాటైన జాతీయ సదస్సును కరోజా కేంద్ర వ్యవసాయ, రైతు సంక్షేమ శాఖ మంత్రి శ్రీ సరేంద్ర సింగ్ తోమర్ ప్రారంభించారు. సదస్సులో మాట్లాడిన కేంద్ర మంత్రి వ్యవసాయం, ఇతర అవసరాల కోసం రసాయనాలను ఉపయోగించడం వల్ల భూసారం తగ్గిపోతున్నదని అన్నారు. క్షీణిస్తున్న భూసారం వల్ల పాలు వాతావరణంలో భూసారం వల్ల భూసారం కలిగిస్తున్నాయని అన్నారు. ఈ రెండు సమస్యలు భారతదేశంలో పాలు ప్రపంచ దేశాలకు అందోకన కలిగిస్తున్నాయని శ్రీ తోమర్ పేర్కొన్నారు. వాతావరణం మార్పుల అంశానికి ప్రధానమంత్రి శ్రీ నరేంద్ర మోదీ అత్యధిక ప్రాధాన్యత ఇస్తున్నారని అన్నారు. వాతావరణంలో వస్తున్న మార్పుల వల్ల పోషకాంశాలు తగ్గిపోతున్న పరిణామాలను గమనిస్తున్న శ్రీ మోదీ సహాయ పరిష్కారం కోసం ప్రణాళికలు రూపొందిస్తున్నారని శ్రీ తోమర్ వివరించారు. ప్రణాళికల అమలుకు కేంద్ర ప్రభుత్వం చర్యలు అమలు చేస్తుందని అన్నారు. సుస్థిర ఆహార్య లక్ష్య సాధనకు శ్రీ మోదీ కట్టుబడి ఉన్నారని శ్రీ తోమర్ స్పష్టం చేశారు. ఆజాది కా అమృత మహోత్సవ

విధానాలను ప్రోత్సహించడానికి ఆంధ్రప్రదేశ్, గుజరాత్ వంటి రాష్ట్రాలు హిమాచల్ ప్రదేశ్, ఒడిశా, మధ్యప్రదేశ్, రాజస్థాన్, ఉత్తరప్రదేశ్, తమిళనాడు మొదలైన రాష్ట్రాలు వినిపించి విధానాలు అమలు చేస్తున్నాయని తెలిపారు. ఏడాది కాలంలో 17 రాష్ట్రాల్లో 4.78 లక్షల హెక్టార్ల భూమి సహజ వ్యవసాయం కిందకు వచ్చిందని తెలిపిన శ్రీ తోమర్ సహజ వ్యవసాయాన్ని ప్రోత్సహించడానికి కేంద్ర ప్రభుత్వం ఒక ప్రత్యేక పథకంగా నేషనల్ మిషన్ ఆన్ నేచురల్ ఫార్మింగ్ ను 1,584 కోట్ల రూపాయలతో అమలు చేస్తున్నదని శ్రీ తోమర్ చెప్పారు. సహజ గంగ కార్యక్రమం కింద గంగానది ఒడ్డున సహజ వ్యవసాయం ప్రాజెక్ట్ కొనసాగుతోంది. భారత వ్యవసాయ పరిశోధనా మండలి (ఐఐఐఐ), కృషి విజ్ఞాన కేంద్రాలు (ఐఐఐఐ), కేంద్ర రాష్ట్ర వ్యవసాయ విశ్వవిద్యాలయాలు, కళాశాలల నేతృత్వంలో సహజ వ్యవసాయాన్ని ప్రోత్సహించేందుకు కార్యక్రమాలు అమలు జరుగుతున్నాయని శ్రీ తోమర్ తెలిపారు. భూసార పరిరక్షణ కోసం భారత ప్రభుత్వం ఆరోగ్య కార్యాల ఇస్తున్నదని శ్రీ తోమర్ చెప్పారు. రెండు దశల్లో దేశవ్యాప్తంగా 22 కోట్లకు పైగా

కాశీ తమిళ సంఘంలో భాగంగా బనారస్ హిందూ విశ్వవిద్యాలయం కేంద్ర గ్రంథాలయంలో అరుదైన తమిళ పుస్తకాలు, తాళపత్రాల ప్రదర్శన



న్యూఢిల్లీ, డిసెంబర్ 6: వారణాసిలోని బనారస్ హిందూ విశ్వవిద్యాలయం కేంద్ర గ్రంథాలయంలో అరుదైన తమిళ పుస్తకాలు, రాత ప్రతుల ప్రదర్శనను ప్రారంభించారు. భారతీయ భాషా సమితి అధ్యక్షుడు, కాశీ తమిళ సంఘం చీఫ్ కన్వీనర్ శ్రీ చాము కృష్ణశాస్త్రి ఈ ప్రదర్శనను ప్రారంభించారు. విశ్వవిద్యాలయంలో జరుగుతున్న కాశీ తమిళ సంఘంలో భాగంగా, సాయాజీ రావ్ గైకాడ్ కేంద్ర

గ్రంథాలయం ఈ ప్రదర్శనను నిర్వహించింది. 1890ల నుంచి రాసిన వివిధ తమిళ గ్రంథాలు 17, 18వ శతాబ్దాల తమిళ గ్రంథ లిపిలో ఉన్న 12 రాతప్రతులను ప్రదర్శిస్తున్నారు. తొలి తమిళ నాటకాల మొదటి ప్రతులు, అరబీసంకేత బహుమతిగా ఇచ్చిన పుస్తకాలు, తమిళ సంగీత రీతులను వివరించే ఒక పుస్తకం, కుమారగురు ఐదో పుస్తకాలు, శైవ తత్వశాస్త్రాన్ని వివరించే పుస్తకాలు, భారతీయ పుస్తకాలు, రామాయణం, మహాభారతం అను వాదాలు మొదలైనవి ఈ ప్రదర్శనలో ఉన్నాయి. డిసెంబర్ 5 నుంచి 16వ తేదీ వరకు, 12 రోజుల పాటు ప్రతిరోజూ ఉదయం 11:00 నుంచి రాత్రి 7:00 గంటల వరకు ఈ విలువైన పుస్తకాల ప్రదర్శన నిర్వహిస్తారు. కేంద్ర గ్రంథాలయం సెంట్రల్ హాల్ వక్కనే ఉన్న 'మాన్యుస్క్రిప్ట్స్ అండ్ రేర్ డాక్యుమెంట్స్' విభాగంలో వీటిని ప్రదర్శిస్తున్నారు. విగ్నిదేవన్ ప్రారంభించిన శ్రీ

గ్రామపంచాయతీ కార్యకలాపాలు ఈ ఆఫీసులో పొందుపరచాలి-జిల్లా కలెక్టర్ ఎస్. కృష్ణ ఆదిత్య



ములుగు, డిసెంబర్ 6: (నేటిపంజరం ప్రతినిధి) ప్రతి గ్రామపంచాయతీ కార్యకలాపాలు ఈ ఆఫీసులో పొందుపరచాలి జిల్లా కలెక్టర్ ఎస్. కృష్ణ ఆదిత్య అధికారులను ఆదేశించారు. గురువారం మంగళవారం రాజుపేట గ్రామం రైతు వేదికలో జిల్లా కలెక్టర్ ఎస్. కృష్ణ ఆదిత్య బాడివిపేట్ అంకిత్ తో కలిసి సమాక్ష సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ మండల ప్రత్యేక అధికారులు అటవీశాఖ అధికారులు వందలకొద్దీ కార్యదర్శులు గ్రామపంచాయతీ యొక్క ఆదాయాన్ని గ్రామంలో ఉన్న ఇండ్ల నిర్మాణం, నిర్మాణ అనుమతులు ఈ ప్రాజెక్ట్లో నమోదు తప్పనిసరి చేయాలని అధికారులను ఆదేశించారు. ఇనిటివన్ హరితహారం ఆర్గనైజేషన్ ఈ ఈ గ్రామంలో ప్రతి ఇంటికి నల్ల కలెక్టర్ ఉండా మిషన్ భగీరథ ద్వారా నీరు సరఫరా చేస్తున్నారని అడిగి తెలుసుకున్నారు. వ్యవసాయ శాఖ విజిటిల్ తో ప్రతి రైతుకి రైతు బంధు, రైతు బీమా వస్తుండా అడిగి తెలుసుకున్నారు. అటవీ శాఖ అధికారులతో ఆర్.ఎ.ఎస్. ఆర్ హోదా భూముల సర్వే వివరాలు అడిగి తెలుసుకున్నారు. ప్రతి గిరిజన గ్రామంలో గ్రామసభలు నిర్వహించి అర్హులు అయినా అందరికీ ఆర్.ఎ.ఎస్. పట్టాలు ఇచ్చేలా చూడాలన్నారు. డి.సి.డి. తో ఈ మండలంలో పాస్పాకారీ పనులతో బాధపడుతున్న పిల్లలు ఎంతవరకు ఉన్నారని వారి వివరాలు తెలుసుకున్నారు. పిల్లలు బలంగా ఉండటానికి బాల అమృతం సరిపోను వచ్చిందా అని అడిగి తెలుసుకున్నారు. ప్రతి పిల్లవాడిని అడ్వాన్స్ చేసుకునే విధంగా అధికారులు చొరవ చూపాలని వారిపై ప్రత్యేక శ్రద్ధ చూపించాలని అన్నారు. అంగన్వాడీ సెంటర్స్ నిర్మాణ మరమ్మత్తులు పూర్తి అయిన వాటి గురించి అడిగి తెలుసుకున్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో సైబల్ ఆఫీసర్ తుల రవి, డి.పి. వెంకయ్య, తహసీల్దార్ శ్రీనివాసులు ఎం.పి.వే. శ్రీధర్ సహాధికారి శాఖ అధికారులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

సున్నం బట్టిలో.. పొగ తట్టుకోలేక కార్మికుడు మృతి

అమరావతి: డిసెంబర్ 6: పల్నూరు జిల్లా విడుగురాళ్లలో సున్నం బట్టిలోని పొగ తట్టుకోలేక బట్టి కార్మికుడు మృతిచెందాడు. పట్టణంలోని శంకర్ కాట వెనుక గల బీఆర్ కె బట్టిలో పనిచేస్తున్న పొగ వర్ష సున్నం లాగుతుండగా వచ్చే మర్నాడు ఆగి పట్టణానికి చెందిన అంబురు నాగేశ్వరరావు (36) మరణించాడు. మృతుని ముగ్గురు ఆడ పిల్లలున్నారు. కాగా బట్టి యాజమాన్యం ఇంత వరకు స్పందించలేదని, యాజమాన్యం నిర్లక్ష్యం వల్లనే అతను ప్రాణాలు కోల్పోవచ్చని వర్ణించిన .. మృతదేహాంతో బట్టి వద్దే మృతుని బంధువుల ఆందోళన చెందుతున్నారు.



అభ్యుదయ రచయితల సంఘం (గుంటూరు జిల్లా శాఖ)

కోవిడ్ సహాయం

చలపాక ప్రకాష్ 'కరోనా నానీస్' హిందీ అనువాదం

కోరోనా కా కోహారమ్ ఆవిష్కరణ

కోరోనా కా కోహారమ్ ఆవిష్కరణ

తేది: 10 డిసెంబర్ 2022 శనివారం సాయంత్రం 6 గం.లకు

వేదిక: గుంటూరు పుస్తక మహోత్సవ ప్రాంగణం, ఎ.ఎల్.డి.ఈడీ కాలేజీ, లాక్సీ సెంటర్, గుంటూరు

సభాధ్యక్షులు: సోమేపల్లి వెంకట సుబ్బయ్య

అధ్యక్షులు, ఆంధ్రప్రదేశ్ రచయితల సంఘం: అధ్యక్షులు, ఆంధ్రప్రదేశ్ రచయితల సంఘం

పుస్తకావిష్కరణ: పెనుగండ లక్ష్మీనారాయణ

జాతీయ కార్యదర్శి, అభ్యుదయ రచయితల సంఘం: జాతీయ కార్యదర్శి, అభ్యుదయ రచయితల సంఘం

పుస్తక సమీక్ష: షేక్ కాశీంబి

విశ్రాంత హిందీ అధ్యాపకురాలు, కవయిత్రి: విశ్రాంత హిందీ అధ్యాపకురాలు, కవయిత్రి

హిందీ అనువాద రచయిత: డా. వెన్నా వల్లభారావు

కేంద్ర సాహిత్య అకాడమీ అవార్డు గ్రహీత: కేంద్ర సాహిత్య అకాడమీ అవార్డు గ్రహీత

మూలగ్రంథ రచయిత: చలపాక ప్రకాష్

సాహితీ ప్రయులందరికీ ఇదే మా ఆహ్వానం

2022 ఆర్థిక సంవత్సరంలో డిస్కంల సాంకేతిక మరియు వాణిజ్య నష్టాలలో గుర్తించబడిన తగ్గింపు

న్యూఢిల్లీ, డిసెంబర్ 6: డిస్కంల సాంకేతిక మరియు వాణిజ్య నష్టాలు ఎఫ్ఎఫ్2021లో 22% ఉండగా ఎఫ్ఎఫ్2022లో 17%కు గణనీయంగా తగ్గునూరసరి సరఫరా వ్యయం మరియు సగటు వాస్తవిక రాబడి మధ్య వ్యత్యాసం ఎఫ్ఎఫ్2021లో రూ. 0.69/కి.డబ్ల్యూ.హెచ్ ఉండగా ఎఫ్ఎఫ్2022లో రూ. 0.22/కి.డబ్ల్యూ.హెచ్ తగ్గింది. మొత్తం సాంకేతిక మరియు వాణిజ్య నష్టం (ఎడిఐసి నష్టం) మరియు ఏసిఎస్-ఎఆర్ఆర్ గ్యాప్ డిస్కామ్ల పనితీరుకు ముఖ్య సూచికలు. గత 2 సంవత్సరాలలో దేశంలోని డిస్కంలలో ఎడిఐసి నష్టం 21-22% వద్ద ఉంది. యుటిలిటీల పనితీరును మెరుగుపరచడానికి విద్యుత్ మంత్రిత్వ శాఖ అనేక చర్యలను ఏర్పాటు చేసింది. 96% కంటే ఎక్కువ ఇన్పుట్ ఎన్జనీకి రోహదావడే 56 డిస్కంలలోని ఎఫ్ఎఫ్2022 డి.ఎల్. యొక్క ప్రాథమిక విశ్లేషణ, డిస్కంలలో ఎడిఐసి నష్టాలు ఎఫ్ఎఫ్ 2021లో 22% ఉండగా ఎఫ్ఎఫ్ 2022లో 17%కి గణనీయంగా తగ్గునూ సాచిస్తుంది. ఎడిఐసి నష్టాలను తగ్గించడం వల్ల యుటిలిటీల ఆర్థిక స్థితి మెరుగు పడుతుంది. ఇది డిస్కంలను మెరుగు నిర్వహించడానికి మరియు అవసరాలకు అనుగుణంగా పవర్ను కొనుగోలు చేయడానికి వీలు కల్పిస్తుంది. తద్వారా వినియోగదారులకు మేలు చేస్తోంది. ఏఐఐసి నష్టాల తగ్గింపు ఫలితంగా సగటు సరఫరా వ్యయం (ఏసిఎస్) మరియు సగటు వాస్తవిక రాబడి (ఐఆర్ఆర్) మధ్య అంతరం తగ్గింది. ఏసిఎస్-ఎఆర్ఆర్ గ్యాప్ (సబ్సిడీ హిందీ ప్రాతిపదికన, రెగ్యులేటరీ ఆదాయం మరియు ఉడ్ గ్రాంట్ మినహా) ఎఫ్ఎఫ్2021లో 0.69/కి.డబ్ల్యూ.హెచ్ నుండి ఎఫ్ఎఫ్2022లో రూ. 0.22/కి.డబ్ల్యూ.హెచ్ కు తగ్గింది. ఒక సంవత్సరంలో ఎడిఐసి నష్టాలు 5% మరియు ఏసిఎస్-ఎఆర్ఆర్ గ్యాప్లో 47 ఫైవలు క్షీణించడం విద్యుత్ మంత్రిత్వ శాఖ చేపట్టిన అనేక కార్యక్రమాల ఫలితం. 04 సెప్టెంబరు 2021న విద్యుత్ మంత్రిత్వ శాఖ ఏపిఎస్ మరియు ఆర్ఆర్ఎస్ ప్రొడ్యుయర్ నిబంధనలను సవరించింది. నష్టపోతున్న డిస్కంలను ఏపిఎస్ మరియు ఆర్ఆర్ఎస్ నుండి ఫైనాన్సింగ్ను పొందలేదని అందించడానికి విద్యుత్ రంగానికి కుర్రాణులు ఇచ్చి విజెస్సెలు ఒక చర్యను రూపొందించే వరకు వాటిని పొందలేదు. నిర్దిష్ట కాల వ్యవధిలో

నష్టాలను తగ్గించుకోవడానికి ప్రణాళికలు రూపొందించడం మరియు దానికి తమ రాష్ట్ర ప్రభుత్వ నిబంధనల పొందడం వంటి చర్యలు చేపట్టాయి. డిస్కంల ద్వారా పంపిణీ వ్యవస్థను పటిష్టం చేయడానికి ఏర్పాటు పథకం కింద భవిష్యత్తులో ఏర్పాటు సహాయం అందించబడుతుందని విద్యుత్ మంత్రిత్వ శాఖ నిర్ణయించింది. అది తన ఏఐఐసి నష్టాలను ఏసిఎస్-ఎఆర్ఆర్ గ్యాప్ను నిర్దేశిత స్థాయికి తగ్గించడానికి పూనుకుంటేనే సహాయం చవిచూస్తున్న డిస్కామ్లకు అందుబాటులో ఉంటుంది. ఒక నిర్దిష్ట కాలవ్యవధిలో మరియు దానికి వారి రాష్ట్ర ప్రభుత్వ నిబంధనల పొందుతుంది. డిస్కామ్ల అంగీకరించిన నష్ట తగ్గింపు పూనానికి కట్టుబడి ఉంటేనే పథకం కింద నిధులు అందుబాటులో ఉంటాయిని పునరుద్ధరించిన పంపిణీ రంగం పథకం నిర్దేశిస్తుంది. విద్యుత్ మంత్రిత్వ శాఖ 15వ ఆర్థిక సంవత్సరం ముందు వరకు ప్రాజెక్ట్లను చేసినట్లు, దీని ఫలితంగా 15వ ఆర్థిక సంవత్సరం రాష్ట్రాలు తమ డిస్కంలను సహాయం తగ్గించుకునేందుకు తీసుకుంటున్న చర్యలపై అదనపు రుణాలు తీసుకునే అవకాశాన్ని కల్పించింది. విద్యుత్ మంత్రిత్వ శాఖ 07 అక్టోబర్ 2021న అన్ని డిస్కంలకు తప్పనిసరి ఎన్ఆర్ ఆకౌంట్లో మరియు ఎన్ఆర్ ఆడిటింగ్ కోసం నిబంధనలను జారీ చేసింది. 03 మార్చి 2022న, విద్యుత్ మంత్రిత్వ శాఖ ఆలస్య చెల్లింపు సర్టిఫై నిబంధనలను జారీ చేసింది. ఇది పంపిణీ సంస్థలు ఐఎస్ఐఎస్ నుండి ట్రా అయిన విద్యుత్తుకు తక్షణమే చెల్లించకపోతే, పవర్ ఎక్స్చేంజీకి వారి యాక్సెస్ నిలిపివేయబడుతుంది. విద్యుత్ మంత్రిత్వ శాఖ కూడా సహజ వ్యవసాయం చేపట్టేందుకు ఆర్.డి.ఎస్.ఎస్. కింద అవసరమైన ఆర్థిక సహాయం అందించడానికి పంపిణీ సంస్థలతో కలిసి పని చేసింది. విద్యుత్ మంత్రిత్వ శాఖ రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల అలాగే పంపిణీ సంస్థల సంస్కరణలను అమలు చేయడానికి మరియు ఉత్తమ పద్ధతులకు అవలంబించడానికి చేసిన సమిష్టి ప్రయత్నాల ఫలితంగా పై మెరుగుదల వచ్చింది. ఫలితంగా విద్యుత్ వ్యవస్థ సాధ్యత మెరుగుపడింది. విద్యుత్ డిమాండ్ రంగునతోంది మరియు పెరుగుతున్న డిమాండ్కు అనుగుణంగా విద్యుత్ సరఫరా మరియు విద్యుత్ కట్టుబడులు అవసరం కాబట్టి ఇది అవసరం; విద్యుత్ రంగం ఆవరణీయంగా ఉంటేనే పెట్టుబడులు వస్తాయి.

